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ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

ΘΕΜΑ:.Προγραμματική σύμβαση για την υλοποίηση του προγράμματος «Ευ ζην».

Στην Λάρισα σήμερα την 15 Ιουλίου του έτους 2004 ημέρα της εβδομάδας Πέμπτη και 
ώρα 20.30 μ.μ. και στο Δημοτικό Κατάστημα, το Δημοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε συνεδρίαση, 
ύστερα από την με αρ. 1887/9-7-2004 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η οποία έγινε 
σύμφωνα με τους ορισμούς των άρθρων 84 & 119 του Π.Δ 410/95.

'Ηταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ : 1) Κων/νος Μέγας, ως Πρόεδρος, 2) Κων/νος 
Αγοραστός, 3) Ζωή Ακριβούλη, 4) Γεώργιος Βαγενάς, 5) Δημήτριος Γεωργάκης, 6) Κων/νος 
Γιαννούλας, 7) Ελένη Γκολφινοπούλου-Καρακίτσιου, 8) Βασίλειος Δημητρίου, 9) Αικατερίνη 
Ζιαζιά-Σουφλιά, 10) Κων/νος Κακαδιάρης, 11) Κων/νος Καλαμπαλίκης, 12) Βάϊος Καραϊσκος, 
13)  Κων/νος  Καραμπάτσας,  14)  Κατσίγρα  Ειρήνη,  15)  Χριστόδουλος  Καφφές,  16)  Ροδόπη 
Κουρσούμη,  17)  Γεώργιος  Κρομμύδας,  18)  Βάϊος  Κυριτσάκας,  19)  Ιωάννης  Λάτσιος,  20) 
Αθανάσιος Μητσιός,  21) Χρήστος Μίχος,  22) Αργυρώ Μουκίου,  23) Μάρκος Μπανιός,  24) 
Σπυρίδων Μπαρμπούτης, 25) Κων/νος Νότας, 26) Ιωάννης Οικονόμου, 27) Χρίστος Οικονόμου, 
28)  Άγις  Παπαστεργίου,  29)  Κων/νος  Σαμαρίνας,  30)  Παναγιώτης  Σάπκας,  31)  Μιχαήλ 
Τσακίρης, 32) Αστέριος Τσεκούρας, 33) Ιωάννης Τσιτσιανούδης.

και δεν προσήλθαν οι κ.κ 1) Γρηγόριος Κουτσομάρκος, 2) Γεώργιος Λαμπρούλης, 3) 
Μάνθος Τζιαστούδης και 4) Ιωάννης Φλώρος

Το  Δημοτικό  Συμβούλιο,  αφού  βρέθηκε  σε  νόμιμη  απαρτία  (σε  σύνολο  αριθμού 
συμβούλων 37 παρευρίσκονταν οι 33, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 95 
παράγραφος  2  τoυ  Π.Δ  410/95  "  περί  κύρωσης  του  Δημοτικού  και  Κοινοτικού  Κώδικος", 
δηλαδή  τον  αμέσως  μεγαλύτερο  ακέραιο  του  μισού  του  νομίμου  αριθμού  των  μελών  του 
Συμβουλίου),  εισέρχεται  στην  συζήτηση  των  θεμάτων,  παρόντος  του  Δημάρχου  κ. 
Κωνσταντίνου Τζανακούλη.



Το Δημοτικό  Συμβούλιο  του  Δήμου Λαρισαίων  μετά  από  συζήτηση  σχετικά  με  την 
Προγραμματική σύμβαση για την υλοποίηση του προγράμματος «Ευ ζην» και αφού έλαβε 
υπόψη:

1. Το άρθρο 35 του Π.Δ. 410/95
2. Την εισήγηση της Δ/νσης Διοίκησης και Σχεδιασμού, η οποία έχει ως εξής:
Στα πλαίσια της  υλοποίησης των μέτρων 3.5 και 3.6 που αφορούν της πρόταση που είχε 

καταθέσει  ο  Δήμος  μας  με  τον  διακριτικό  τίτλο  «ευ  ζην»  και  αφορούσε  την  συνοικία  των 
Αμπελοκήπων είχε δημιουργηθεί μια αναπτυξιακή σύμπραξη των φορέων οι οποίοι εμπλέκονται 
στην υλοποίηση του προγράμματος και είχε υπογραφεί σχετικό συμφωνητικό. Σύμφωνα με τον 
οδηγό  υλοποίησης  αυτού  του  προγράμματος  αλλά  και  την  κατεύθυνση  της  Περιφέρειας  η 
σύμπραξη  αυτή  των  φορέων  πρέπει  να  μετεξελιχθεί  μετά  την  έγκριση  του  προγράμματος. 
Προτείνουμε  να  μετεξελιχθεί  σε  μια προγραμματική  σύμβαση του άρθρου 35  του  Π.Δ.  του 
410/95  κατεύθυνση  η  οποία  βρίσκεται  μέσα  στα  πλαίσια  του  οδηγού  υλοποίησης  του 
προγράμματος. Το περιεχόμενο της προγραμματικής σύμβασης την οποία σας επισυνάπτουμε 
είναι απαραίτητο να εγκριθεί από το Δημοτικό Συμβούλιο.

3. Το προτεινόμενο σχέδιο προγραμματικής σύμβασης αναπτυξιακής συνεργασίας φορέων 
συμμετεχόντων στην υλοποίηση των μέτρων 3.5 και 3.6 «Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις 
αστικής ανάπτυξης σε ζώνες μικρής κλίμακας ΕΤΠΑ & ΕΚΤ του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2000 
– 2006».

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει:
1) την μετεξέλιξη του εταιρικού σχήματος τύπου ΟΣΦ σε προγραμματική σύμβαση του άρθρου 
35  του  Π.Δ.  του  410/95,  κατεύθυνση  η  οποία  βρίσκεται  μέσα  στα  πλαίσια  του  οδηγού 
υλοποίησης του προγράμματος.
2)  Την  προγραμματική  σύμβαση  αναπτυξιακής  συνεργασίας  φορέων  συμμετεχόντων  στην 
υλοποίηση των μέτρων 3.5 και 3.6 «Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις αστικής ανάπτυξης σε ζώνες 
μικρής κλίμακας ΕΤΠΑ & ΕΚΤ του ΠΕΠ Θεσσαλίας 2000 – 2006» όπως φαίνεται παρακάτω:

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΦΟΡΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ
ΤΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 3.5 & 3.6

«ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΣΕ ΖΩΝΕΣ ΜΙΚΡΗΣ 
ΚΛΙΜΑΚΑΣ ΕΤΠΑ & ΕΚΤ ΤΟΥ ΠΕΠ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 2000-2006.» με τον διακριτικό τίτλο 

«ΕΥ ΖΗΝ»

Στην Λάρισα σήμερα, ημέρα………………….., οι ακόλουθοι συμβαλλόμενοι:

1. Ο Δήμος Λάρισαίων, που εδρεύει στη Λάρισα (Ίωνος Δραγούμη 1 – 41222) και εκπροσωπείται 
κατά το νόμο από το Δήμαρχο κ. Κων/νο Τζανακούλη

2. Η Δημοτική Επιχείρηση Τουρισμού Πολιτισμού (Δ.Ε.Τ.ΠΟΛ.), η οποία εδρεύει στη Λάρισα 
(Ανθίμου Γαζή 31) και εκπροσωπείται κατά το νόμο από τον Πρόεδρο της κ. Γεώργιο Κρομμύδα.

3. Η Ελληνική Εταιρεία Διοικήσεως  Επιχειρήσεων  (Ε.Ε.Δ.Ε.),  παράρτημα Λάρισας η οποία 
εδρεύει  στη  Λάρισα (Σωκράτους  111)  και  εκπροσωπείται  κατά το  νόμο από  τον  κ.  Σωτήριο 
Ατέση.

4. Το Επιμελητήριο Λάρισας, που εδρεύει στη Λάρισα (Παπακυριαζή 44) και εκπροσωπείται κατά 
το νόμο από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κ. Δημήτριο Γκουντόπουλο.

5. Ο  Οργανισμός  Κοινωνικής  Πολιτικής  Ο.Κ.Π.),  ο  οποίος  εδρεύει  στη  Λάρισα  (Γαριτσίου-
Λευκίππου) και εκπροσωπείται κατά το νόμο από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου κ. 
Μάρκο Μπανιό



6. Το Συνοικιακό Συμβούλιο Αμπελοκήπων,  το οποίο εδρεύει  στη Λάρισα και  εκπροσωπείται 
κατά το νόμο από τον Πρόεδρο του κ. Κων/νο Διβανέ.

7. Ο Εξωραϊστικός Σύλλογος Αμπελοκήπων, ο οποίος εδρεύει στη Λάρισα (Βησσαρίωνος 6) και 
εκπροσωπείται κατά το νόμο από τον Πρόεδρο του κ. Δημήτριο Χύτα.

8. Ο Αθλητικός Σύλλογος Αμπελοκήπων,  ο οποίος εδρεύει στη Λάρισα και εκπροσωπείται κατά 
το νόμο από τον Πρόεδρο του κ. Σπυρίδωνα Τριτάρη

Στα πλαίσια της υλοποίησης των Μέτρων 3.5 & 3.6
«Ολοκληρωμένες παρεμβάσεις αστικής ανάπτυξης σε ζώνες μικρής κλίμακας ΕΤΠΑ & ΕΚΤ του 
ΠΕΠ Θεσσαλίας 2000-2006»

Συμφωνήσαμε και συναποδεχθήκαμε:
Για την κατά το δυνατόν καλύτερη επίτευξη των σκοπών και των στόχων του προγράμματος 

και σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του οδηγού υλοποίησης του προγράμματος δηλώνουμε και 
υλοποιούμε  την  πρόθεσή μας  να  προχωρήσουμε  σε  σύναψη προγραμματικής  σύμβασης  για 
αναπτυξιακή σύμπραξη με τον διακριτικό τίτλο «Αμπελόκηποι ευ ζην» στα πλαίσια του άρθρου 
35 του Π.Δ 410/1995.

ΠΡΟΟΙΜΙΟ
 Η παρούσα προγραμματική σύμβαση στοχεύει στην καλύτερη δυνατή επίτευξη των σκοπών και 
των  στόχων  του  προγράμματος  οι  οποίοι  θα  πραγματοποιηθούν  μέσω  της  εφαρμογής 
‘’ολοκληρωμένων  στρατηγικών’’  και  θα  έχουν  επίπεδο  αναφοράς  στην  συνοικία  των 
Αμπελοκήπων της Λάρισας σε οργανική σύνδεση με τον περιβάλλοντα αυτήν ποταμό Πηνειό, 
μία από τις πλέον υποβαθμισμένες και γενικότερα προβληματικές, αστικές περιοχές της πόλης 
μας σύμφωνα με τις κατευθύνσεις του προγράμματος που είναι οι ακόλουθες:

• Συμβολή στην περιβαλλοντική, παραγωγική και πολιτισμική συνοχή και στη βιώσιμη ανάπτυξη
• Συμβολή στην κοινωνική συνοχή και αναβάθμιση και στη δημιουργία απασχόλησης

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ
Το  περιεχόμενο  της  δράσης  εστιάζει  τις  παρακάτω  κατευθύνσεις  πολιτικής  για  την  αστική 
ανάπτυξη:

 Ενδυνάμωση της οικονομικής ευημερίας και της απασχόλησης
 Προώθηση της ισότητας, και της κοινωνικής συνοχής και αναζωογόνησης
 Προστασία και  βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος  προς  την κατεύθυνση της  τοπικής  και 

συνολικής βιώσιμης ανάπτυξης
 Συμβολή στην καλή διακυβέρνηση των αστικών περιοχών και στην τοπική ισχυροποίηση.

Πιο  συγκεκριμένα  οι  πράξεις  που  θα  πραγματοποιηθούν  στα  πλαίσια  των  μέτρων  του 
προγράμματος περιλαμβάνονται:

Στο μέτρο 3.5 ΕΤΠΑ
ΠΡΑΞΗ 1 : Ανακατασκευή οδικού δικτύου και εξωραϊσμού αστικού περιβάλλοντος περιοχής 
Αμπελοκήπων.
ΠΡΑΞΗ 2 : Ανακατασκευή αστικής αρτηρίας οδού Γεωργιάδου
ΠΡΑΞΗ 3 : Ανάδειξη περιβάλλοντος χώρου Μύλου Παπά 
ΠΡΑΞΗ 4 : Ποδηλατοπεζογέφυρα για σύνδεση της συνοικίας Αμπελοκήπων με την πόλη και το 
ποτάμι (Γεωργιάδου – Γκύζη)
ΠΡΑΞΗ 5 : Διαμορφώσεις στην ζώνη της κοίτης του Πηνειού για προστασία και βελτίωση του 
φυσικού οικοσυστήματος, αντιπλημμυρική προστασία, συνδέσεις με συνοικία και δημιουργία 
χώρων πρασίνου, άθλησης.
ΠΡΑΞΗ 6 : Αντιπυρικοί Σταθμοί στην περιοχή Αμπελοκήπων

Μέτρο 3.6 ΕΚΤ



ΠΡΑΞΗ 7 : «ΕΥ ΖΗΝ» Συμβουλευτικές υπηρεσίες
ΠΡΑΞΗ  8  :  «ΕΥ  ΖΗΝ»  Επαγγελματική  κατάρτιση  με  την  συμμετοχή  και  μελών  ευπαθών 
κοινωνικών ομάδων 

1. σχετικά με τον κλάδο των λουλουδιών
2. σε θέματα ήπιας μορφής αστικού τουρισμού
3. Αναπαλαίωση κτιρίων

ΠΡΑΞΗ 9 : «ΕΥ ΖΗΝ» Επιδότηση απασχόλησης
ΠΡΑΞΗ 10 : «ΕΥ ΖΗΝ» Συνοδευτικές υπηρεσίες
ΠΡΑΞΗ 11 : «ΕΥ ΖΗΝ» Κέντρα Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων 

(Κ.Η.Φ.Η.)
ΠΡΑΞΗ 12 : «ΕΥ ΖΗΝ» Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (Κ.Δ.Α.Π.)

Αρθρο 1 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ
Η χρηματοδότηση των πράξεων θα πραγματοποιηθεί μέσω του ΠΕΠ Θεσσαλίας με το ποσό των 
5.005.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 3.355.000 αφορούν δράσεις ΕΤΠΑ και τα 1.650.000 αφορούν 
δράσεις ΕΚΤ.
Η Διαχείριση  της  χρηματοδότησης  της  παρούσας  σύμβασης  θα γίνεται  από  τον  συντονιστή 
εταίρο της ΟΣΦ που είναι ο Δήμος Λαρισαίων 

Αρθρο 2
ΤΕΛΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ
Για τις πράξεις του μέτρου 3.5 ΕΤΠΑ τελικός δικαιούχος ορίζεται ο Δήμος Λαρισαίων. Για τις 
πράξεις 3.6 ΕΚΤ ορίζεται για ενέργειες  Συμβουλευτικής ΚΗΦΗ και ΚΔΑΠ η ΔΕΤΠΟΛ για τις 
ενέργειες  απασχόλησης  ο  ΟΑΕΔ  για  τις  ενέργειες  κατάρτισης  –προκατάρτισης  για  τις 
συνοδευτικές υποστηρικτικές ο Δήμος Λαρισαίων
Οι τελικοί δικαιούχοι οφείλουν να συνεργάζονται στενά με τον συντονιστή εταίρο και να τηρούν 
τις διατάξεις του συστήματος διαχείρισης αξιολόγησης και παρακολούθησης (ΚΥΑ 113665)

Αρθρο 3
ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ
Η έναρξη της παρούσας ισχύει με την υπογραφή της έως το τέλος του 2006 εκτός και εάν 
υπάρξει παράταση ημερομηνίας υλοποίησης του προγράμματος

Αρθρο 4
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΡΓΟΥ-ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
Το  όργανο  διοίκησης  και  παρακολούθησης  του  έργου  που  ανάλαβε  η  αναπτυξιακή 
σύμπραξη αποτελείται από κοινή επιτροπή η οποία αποτελείται από ένα εκπρόσωπο κάθε 
φορέα ο οποίος συμμετέχει στην ΟΣΦ

Επί κεφαλής της αναπτυξιακής σύμπραξης ως συντονιστής εταίρος αναλαμβάνει  ο Δήμος 
Λαρισαίων ο οποίος δια του φυσικού εκπροσώπου του αναλαμβάνει και την εκπροσώπηση της 
απέναντι στην Αρχή Διαχείρισης του ΠΕΠ και απέναντι σε τρίτους.

Ο συντονιστής εταίρος ενημερώνει την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης με τα μηνιαία Δελτία 
Δήλωσης Δαπανών και με τα τριμηνιαία δελτία Παρακολούθησης του Έργου, τα οποία επέχουν 
θέση υπεύθυνης δήλωσης και επικοινωνεί με την αρμόδια Υπηρεσία και υποβάλλει σε αυτήν 
όλα τα απαιτούμενα έγγραφα, στοιχεία και εκθέσεις.

Κρατά και  ενημερώνει  με  τα απαιτούμενα στοιχεία  όλους τους φακέλους  των έργων και 
υποέργων. 

Ενημερώνει  την  κοινή  επιτροπή  της  ΟΣΦ σε  τακτά  χρονικά  διαστήματα  για  την  πορεία 
εξέλιξης του σχεδίου και συνεργάζεται στενά με τους όλους τους εταίρους για την υλοποίηση 
του σχεδίου.



Οι τελικοί δικαιούχοι της ΟΣΦ οφείλουν να κρατούν φάκελο με τα πλήρη στοιχεία και την 
πορεία του έργου που έχουν αναλάβει και να συνεργάζονται στενά με τον συντονιστή εταίρο

Έδρα της ΟΣΦ θα είναι ο Δήμος Λάρισαίων
Ακολουθούν οι υπογραφές των μελών της ΟΣΦ

……………………………………………………………………………………………………
Στον κ. Δήμαρχο αναθέτει την κατά νόμο τοιχοκόλληση του παρόντος πρακτικού και 

υποβολή  αποσπασμάτων  εις  την  Περιφέρεια  Θεσσαλίας  Τμήμα  Τοπικής  Αυτοδιοίκησης  Α΄ 
βαθμού και την εκτέλεση των διαλαμβανομένων στην παρούσα απόφαση.

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω.

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ. Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
 AIKATEΡINH ΖΙΑΖΙΑ-ΣΟΥΦΛΙΑ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΕΓΑΣ 


